

# 四川省广安市：“四个第一”助党史学习教育走心走新走实

中国城市报记者 郭文治 孟航

党史学习教育开展以来，四川省广安市委两新组织工委坚持高点站位、难点发力、节点提速，突出抓好“四个第一”，推动全市两新组织党史学习教育学深走实。

## 突出第一时间，层层压实职责让党史学习教育迅速“动”起来

党中央作出部署后，广安市委两新组织工委听从号令，立即动员，推动党史学习教育等各项工作快速起步、进入正轨。

一是往“深处谋”，早准备。把党史学习教育作为重大政治任务，启动之初便纳入两新组织党建工作一体谋划、一体推进、一体督办；着眼覆盖到位，实施“新兴贵州”行动，开展“两个覆盖”集中攻坚，累计组建党组织785个，确保党史学习教育覆盖到每一个组织、延伸至每一名党员；着眼力量到位，配齐配强市县两级两新组织工委和7个省级以上产业园区党群工作部门力量，明确责任领导和责任人员，确保专人管、专人抓、专人督；着眼指导到位，市委两新组织工委带头联系48个五星级党组织，发动各地、各行业主管部门对口指导72个两新组织，组建56个两新组织党建指导站定点指导，向大型非公企业选派59名第一书记下沉开展具体指导。

二是从“全局统”，联动推。强化组织领导，印发《在全市两新组织党组织开展党史学习教育的实施方案》，召开全市两新组织党组织党史学习教育推进会，明确时间表、任务书；强化高位督导，市委主要领导扛起“第一责任人”职责，多次带队走访，了解开展情况，指明着力方向；强化分类指导，紧盯广安市社会组织综合党委等24家联席单位，针对性制定《党史学习教育计划表》，按节点、按要求稳步推进。

三是到“一线宣”，浓氛围。制作“红色大礼包”，整合党章、中国共产党简史、社会组织党建工作手册等学习资料，印发《应知应会知识》1000余册，向产业园区、商圈楼宇等集中区域全覆盖发放；制发党史学习教育“一图读懂”，组建6支志愿宣讲团开展“点对点”宣讲，推动党史教育进企业、进车间、进职工；推出党史学习教育专栏，编印全市两新组织党史学习情况5期。

## 牢记第一任务，用好红色资源让党史学习教育扎实“活”起来

党史学习教育以“学”开篇，目的在学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，“学”是第一位的、是首要任务。广安市委两新组织工委从“学”字破题，立足广安“伟人故里”的特色优势，用足、用活本地丰富的红色资源，通过多种方式引导两新组织扎实开展党史学习教育。

一是原原本本自学。聚焦党的创新理论、党的历史和两新党建工作等内容，采取支部书记领学、党员职工辅学、出资（负责）人参学、党建指导员督学的方式，组织两新组织学党史、讲党史、懂党史、用党史。广安阿蓝医院、爱众律师事务所、市汽车行业商会等两新组织，定期召开党史学习教育专题会议开展集中自学。

二是交流研讨互学。对外，依托重庆红岩革命纪念馆等全国爱国主义教育基地，联合打造“2+10”党史学习教育带，开展“缅怀革命先烈、传承红色基因”等主题党日857次；对内，运用党史故事会、“小板凳”移动课堂、主题演讲、文艺作品展等方式，引导4080余名基层党员参与学习。前锋区志愿者协会、欣锐律师事务所、川渝建设集团等依托邓小平故居等红色资源，组织党员接受教育、提升思想境界。

三是专题党课讲学。动员联系领导、党务工作者、先进典型进车间、进社区，开展主题宣讲68场次，为基层组织讲授专题党课1612场次。市委两新组织工委主办“奋斗百年路·启航新征程”微党课比赛，川师大九中作品《初心·百年传承》进入全市总决赛并夺得演艺类第一名；市文艺行业综合党委、广安女企业家协会举办专题党课，为党员讲述百年奋斗的光辉历史。

四是集中培训研学。将党史学习教育纳入全市两新组织培训计划，举办专题培训15期、培训党员1027人次。依托小平故里先锋等线上平台，开发《一座老院子的故事》《一枚迟到的勋章》等网课29节，实现“云端培训”；广安区、邻水县、武胜县等地依托网上党史馆、党建先锋网开辟“网上学习厅”；市足球协会开办“指尖上的党校”，为党员集中学习开设起移动课堂。

五是比学赶超竞学。策划“红色星期五”系列活动，组织开展党史知识竞赛、党史知识小测试，以赛促学、强化认识。川师

大九中举办“勿忘党史”文化墙评比大赛，岳池县港华燃气有限公司、武胜县鑫光电力铁塔有限公司开展党史知识竞赛，引导学深悟透。

六是创新载体送学。依托全市56个两新组织党建指导站，调动80余名县级联系领导和693名党建指导员进车间、进社区，为两新组织送去党史学习教育“第一课”。广安区国际商业中心在太平洋影院开设“红色影院”，为市民低偿提供红色电影观影服务；邻水县委两新组织工委依托“报春鸟百姓宣讲队”，到两新组织开展党史宣讲60余场次。

## 澎湃第一动力，创新方式方法让党史学习教育有效“融”起来

开展党史学习教育，确保有效是基本目标。广安市委两新组织工委紧扣党史学习教育的特点、规律，持续丰富学习内容、创新学习方法、优化学习方式，增强学习针对性和实效性。

一是开设“五微”流动课堂融入日常。在园区、商圈（楼宇、市场）、行业等领域，开设以微团队、微站点、微课堂、微故事、微讨论为载体的“党史学习流动课堂”，依托商圈楼宇党员驿站、企业车间等设立党史读书角，利用闲暇、碎片时间开展学习交流947场次。玖源化工开设“早间十分钟”党史微课堂，保城特种设备检验公司设置党史“红色转盘”。

二是建立两新组织“红色讲师团”学在经常。针对两新组织覆盖广、受众多、组成杂的特点，选派县级联系领导、党员出资（负责）人、五星级党组织书记、“红色工匠室”技术骨干以及先进典型等5类群体，组建两新组织“红色讲师团”，提供党史党史、政策制度、业务技能、综合知识等8个方面的内容，供两新组织“点餐学习”。党的十九大代表张开辉、全国劳模王世强等“红色讲师团”成员到一线开展专题辅导，获得高度称赞。



四川省广安市青年志愿者协会邀请老党员为社区少年儿童讲述红色故事。

三是推行流动党员“学习码”抓在平常。针对流动党员数量多、流动大、集中难的特点，制作流动党员党史学习“二维码”，集合党史新思想、党史百年天天读、党史精编等内容，利用“两微一端”每天推送，既保证流动党员“想学就能学”，又实现党史学习教育“一个都没少”。

## 擦亮第一追求，注重学用结合让党史学习教育全面“实”起来

广安市委两新组织工委秉持“有益同咸、无益同淡”的理念，从最困难的群众入手、从最突出的问题抓起、从最现实的利益出发，认真开展“我为群众办实事”实践活动，教育引导广大两新组织全心全意学党史、悟思想、办实事、开新局。

一是紧扣发展大局办实事。聚力推动产业园区特别是川渝高竹新区开新局，举办首届川渝高竹新区党建论坛，召开党建引领新区发展“圆桌会议”，联合重庆市渝北区等12个党建先锋区成员单位共建“学党史·当先锋·迎百年”学习教育等10大项目，成立南北大道北延段等10个重大项目临时党支部，发布人才一体化互认政策，聚势、聚智、聚力开创川渝高竹新区高质量发展新局面。

二是紧扣乡村振兴办实事。实施“两新联百村·党建助推振兴”行动，引导126家民营企业与31个商（协）会与312个村（社区）党组织结对共建，实施振兴项目148个。广安和诚林业、邻水五华山御景龙湖、四川安泰茧丝绸等大型民营企业积极参与，助力乡村振兴。

三是紧扣基层治理办实事。实施“红色联姻”行动，聚焦居民需求，整合多部门资源，出台《关于政府向社会组织购买服务的实施意见》，推动74家社会组织入驻86个城市社区参与治理，“老龄学堂”、假日“七彩课堂”、“义剪进社区”等项目得到群众点赞。

四是紧扣志愿服务办实事。整合党员志愿者、青年志愿者等力量，深入开展环境卫生整治、疫情防控宣传、关心关爱困难群众等志愿服务1092场次。万顺叫车、广华驾校开展“2021爱心送考”公益活动，给高考考生提供暖心服务；广安市重庆商会与华蓥市高坪小学结对共建，为留守儿童赠送3万余元的生活物资。

五是紧扣作用发挥办实事。启动新一轮两新组织“党建强、发展强”示范评选工作，评选五星级党组织48个、“党建之友”10名、“红色工匠室”10个、“红领先锋”40名，27名优秀个人、27个先进党组织获评“两优一先”表彰，切实彰显党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用。开展“党员示范车间”“党员示范班组”“党员示范先锋岗”创建活动，设置党员先锋岗等537个，引导党组织在两新组织健康发展中发挥实质作用。四川帕沃可矿物纤维制品有限公司、慧博玻璃工业有限公司组织开展“岗位大练兵”“技能大比武”“贡献大比拼”等评比活动，鼓励党员职工争当“创业先锋”；上海红星美凯龙品牌管理有限公司邻水分公司开展“党员经营示范户”评选，激励党员亮出身份，诚信经营。（图片由广安市委组织部提供）